Jlekums 12. UaTepBajibHbIE OLEHKH MAPAMETPOB reHePaJIbLHOM
COBOKYITHOCTH

Ha JIeKuuu paccmampuearomcsi 60npocol.
1. IlonsiTue HHTCPBAJIBHOI'O  OLICHHUBAHUA  IIApaMCTPOB I‘CHCp&HBHOﬁ

COBOKYITHOCTH.
2. I[OBepI/ITCJIBHBIC HHTCPBAJIbI pIRIb | mapamMcTpOB HOPpMAJIbHOT'O
pacipcacicHus (IUIH MATEMAaTHYICCKOI'O OXHIAaHHA, JJIA CpCaHCTO

KBaApPaTH4ICCKOTO OTKHOHCHI/IH).

1. IlonsiTHE MHTEPBAJBLHOI0 OLICHUBAHNS MAPAMETPOB I'eHePaJIbHOM
COBOKYITHOCTH
Pa3HocTh MEXIy reHepalbHbIMH XapaKTEPUCTUKAMU U COOTBETCTBYIOUIUMU
BBIOOPOYHBIMU CTAaTUCTUKAMU HAa3bIBACTCS OWIUOKOU 6blOOPKU VI OUWUOKOU
penpe3eHmamueHoCmu.

CrarucTuyeckue MeETOAbl TO3BOJSIOT OLEHHUTh 3Ty PAa3HOCTb, KOTOpas
3aBUCUT KaK OT XapaKTEpUCTHK BBIOOPKH, TaK M OT ee oObema. B mporuecce
BBIOODOYHOTO  HCCIIEIOBaHUSI  MapaMeTpbl  I'E€HEPAJbHOM  COBOKYITHOCTH
ONpEJENSIIOTCS B BUJE HWHTEpBaja, IOCTPOEHHOTO BOKPYT  BBIOOPOYHOM
CcTaTUCTUKU. OT BEIMUYMHBI TOT0 UHTEPBAJIA 3aBUCUT KaY€CTBO UCCIICIOBAHMS.

OI_ICHKa HCU3BCCTHOT'O IMapaMCTpa 0 uaspIBaeTcs uumepeaﬂbnoﬁ, CCJIM OHa
onpeacisieTCda ABYMA 4YUCIAMU — KOHIAMH HHTCPBAJIa (51,9_2), KOTOpBIﬁ C
OHpCIICJICHHOﬁ BCPOATHOCTBIO ¥ HAKPBLIBACT HEHU3BECTHBIN mapamceTp FeHepaHBHOﬁ
COBOKYITHOCTH.

I/IHTepBaJI (9];92), HaKpBIBaIOI_HI/Iﬁ C BCPOATHOCTBIO Y HCTHHHOC 3HAYCHUC
mapamcecTpa 9, Ha3bIBaCTCA 0oeepumeﬂbubl.zn unmepeasziom, a BEPOATHOCTb Yy —
HAO0ENHCHOCMbIO OUEHKU NN 0oeepumeﬂbuoﬁ 6EPOAMHOCMDBIO.

YacTo 10BepUTEIIbHBIN HHTEPBAT BHIOUPAETCS CUMMETPUYHBIM OTHOCUTEIHLHO
HECMEIIICHHON TOYCYHON OILICHKH 5, TO €CTh BBIOMpAECTCS HWHTEpPBAJI BHJIA
(5 — 8;5 + 8) TaKoM, 4TO

P(@ € (5—8;5+ 8))= PQH —5‘ < 8)= V.

YUucimo >0 XapaKTCpU3yCT TOYHOCTH OIOCHKHU: YCM MCHBIIC PA3HOCTb

\9—5

, TEM TOYHECC OLICHKA.

Benmuuuna y BeIOMpaeTcs 3apaHee, €€ BBIOOp 3aBUCUT OT KOHKPETHO
pemaeMoit 3amaun. HaaexxHocTh mpuHATO BBHIOMpaTh paHout 0,9; 0,95; 0,99 unu



0,999. Torma mpakTUYECKH JIOCTOBEPHO HAxOXACHHWE Tmapamerpa 6 B
JIOBEPUTEILHOM UHTEpBaJIC (0 -&,0+ 8).

2. JloBepuTe/ibHbIE HHTEPBAJIBI /Il IAPAMETPOB HOPMAJIBLHOT0
pacnpenesieHust

[Iycth BBIOOpKA MPOU3BOJUTCS W3 T€HEPAIbHOM COBOKYIHOCTH, MMEIOLIEH
HOPMAJIBHOE pacIpeesIeHHe ¢ apaMeTpamMu a U O .

1. /loeepumenvnuiit unmepean 011 MamemMamu4ecKo2o 0HcCUOaHUs.

JloBepUTEIIbHBIN UHTEPBAJ JIJI1 MATEMAaTUYECKOTO OXKUJIAHUS d UMEET BUJ:
(x@ —A; x, +A) wim x, —A<a<x,+A
rame A — TOYHOCTH OIICHKH.

Ecnu uzBectno o (nipu n>30 S=o), 10

o .
A =t-—= — 1Ipu IOBTOPHO BBIOOPKE;

Jn

n .
1- N npu 0eCcIOBTOPHOM BBIOOPKE,

rJe { onpenensaercs u3 ypasHenus P(f)= ” 1o tabnuue ¢pyHkuuu Jlamaca.
P yp ) y

Eciun o veusBectHO (npu # < 30 BBIUUCTAIOT S), TO

S
A:t}/.ﬁ

A=t i

N
roe S — HUCIIPABJICHHOC Bbl6op0qﬂoe CpeaHee KBaApaTUYCCKOC OTKIOHCHHUE,
ty OIIpEaACIICTCS MO TalJIuIlEe 3HAYEHUI ty = t(;/;n) B 3aBUCHMOCTH OT HAJIC)KHOCTU

— MpY IOBTOPHOM BBIOOPKE;

n .
1- N npu 0eCcIOBTOPHOM BBIOOPKE,

¥y 1 00beMa BHIOOPKH 7.

Ilpumep:

N3 nmaptum B 5000 snexktpuyeckux jgamn Obuto otob6pano 300 mo cxeme
O0ecroBTOpHOM BbIOOPKHU. CpeliHsIs MPOAOIKUTEIBHOCTh TOPEHUS JIaMIT B BEIOOPKE
okaszanach paBHOW 1450 uacoB. Haittu ¢ HagexHocThio 0,9996 noBepuTenbHBIN
WHTEPBAJ JIJI CPEIHEN MPOIOKUTEIILHOCTH TOPEHMS JJaMIlbl BCEl MapTUH, €Clu
M3BECTHO, 4YTO CpeaHee KBAJAPAaTHUECKOE OTKIOHEHHE MPOJOTIKUTEILHOCTU
ropenust jJamibl ¢ =20 4. [Ipeamonaraercs, 4To MPOAOKUTEILHOCTh TOPEHUS
JIaMII pacrpesiesieHa HOpMaibHO.

Pewenue.

[To ycnoButo 3a1auu:



N =5000,
n=300>30,
x =1450,

o =20,

y =0,9996.

Jlns y =0,9996 u3 ypasrenns @(t)= 0’92996 um @(t)=0,4998 1o Tabmme

3HaueHu pynkuuu Jlamnaca Haxogum ¢ =3,54.
Tak kak o WM3BECTHO W BBIOOpPKA OECIIOBTOPHAs, TO

(o) n
A=t 1=
Jn N

300

20

1—
300 5000

Toraa HCKOMBIN TOBEPUTEIIBHBI HHTEPBAI
1450 —-3,9631 < a <1450+ 3,9631.

1446,0369 < a <1453,9631.

A =354 ~3,9631.

Ilpumep:

[lo maHHBIM JAEBATH HE3aBUCHUMBIX DPABHOTOUYHBIX H3MEPEHUN HEKOTOPOU
(bu3n4ecKoil BEIMYMHBI HalEHBI BbIOOpouHas cpeuss x, = 30,1 u ucnpasieHHOe
cpenHee KBaJpaTuueckoe OTKIOHeHHEe S =6. OUeHUTh HCTHHHOE 3HAYEHUE
HU3MEpsieMON BEJIMUMHBI C TTIOMOIIBIO JOBEPUTEILHOT'O UHTEPBAIa C HAJIE)KHOCTHIO
y =0,99. Ilpeanonaraercsa, 4YTO pe3yJabTaTbl U3MEPEHUN PaACHPEICIICHBI

HOPMaJIbHO.
Pewenue.
S
A=t  -—.
n—1 \/;
Io Tabsuue 3HaueHuit 7, = z‘(y;n) mo y=0,99 u n=9 omnpenensiem ¢, =3,36.
Torma
A=336-2=672.

J9
Toraa HCKOMBIN TOBEPUTEIILHBI UHTEPBAII
30,1-6,72<a<30,1+6,72,
20,38 <a <36,82.

2.  Josepumenvuwlii unHmepean O0asa  CPeOHE20  KBAOPAMUUECKO20
OMKIOHEHUA.
JloBepUTEIbHBIM MHTEPBAJ ISl CPEIHETO KBaJIpPaTHUYECKOTO OTKJIOHEHUS O
UMeeT BUJL:
(S(l—q); S(l+q)) W S(l—q)< o< S(1+q) pu q <1,
(O; S(1+q)) nwm 0<o <S(1+q)np1/1 q>1,



A€ g HaXOAT IO Ta6JII/II_IC 3HAUCHUU g = , ) I10 3aJaHHBIM un.
>

Ilpumep:

[lo nanHbiM BbIOOPKM O0OBeMa n=16 U3 TreHEepaTbHON COBOKYMHOCTH
HalJIEHO UCIPABJICHHOE CpeHee KBaJpaTHUeckoe OTKJIOHeHHe S =1 HOopMalbHO
paclpenesieHHOr0 KOJIMYECTBEHHOTO IIpu3HaKka. Haltu qoBepUTenbHblld HHTEpBal,
IOKPBIBAIOIIUN TIEHEPAIIBHOE CpEIHEE KBAJAPATUYECKOE OTKIOHEHHE O C
HaJekHOCTRIO (0,95.

Pewenue.

[lo nanubiM ¥y =0,95 u n=16 no Tabnuie 3HAYECHUU qzq(y;n) HaiaeM

q =0,44. Tak kak g <1, TO mOTYy4YNM TOBEPUTEIIHLHBI HHTEPBA
11-0,44)< o <1(1+0,44),
0,56<o0 <1,44.



